CORRIGE DEVOIR MAISON N° 7 SECONDE 7

EXERCICE 1
On considére un repére orthonormé (O; 1, J) du plan, et les points A(2; 14), B(19, 8) et C(—5; — 10).
LLAB = (xy—x,) +(yp—ya) = V(19-2)7+(8—14) = V17%+(=6)* = V325 =513 ;
AC= (xe—x, ) +(ye—ya) = V(=5-27+(=10—14) = V(=77 +(-24) = V625 =25;
BC = V(xc—xg)  +(ye—vs) = V(=5— 19) +(—10-8)" = V(=24)/+(—18)" = V900 =30.
o . o 513425430 _ 55+5413
Le demi-périmétre es alors égal a p = > = > .
2. On considere le point D(11; 2).
a) Pour montrer que les points B, C et D sont alignés, on détermine la fonction affine dont la droite (BC) est la
représentation graphique, et on vérifie que les coordonnées de D vérifie cette relation. Soit f'cette fonction; on sait

- 8—(—10 1
que fix) =ax + b, avec a = Yo~ e _ ( )) -8 _3 . Et pour trouver le nombre b, on remplace x et f{(x)

xp—xc  19—(=5) 24 4
3 . 57  32-57 =25 3 =25 .
par les coordonnées de B : 8 = 2 X19 + b, soitbh=8 — 4" 4 T4 .Donc f{x) = —x+ 4 ssion
—-25  33-25

remplace par les coordonnées de D : 3 X1l + —— =2, donc D est sur la droite (BC), et B, C, D

4 4 4
sont alignés.
b) Pour montrer que le triangle ABD est rectangle en D, on utilise la reciproque du theoreme de Pythagore :

AD = \(xp—x, ) +(yp—ya) = VO'+(=12)" = V225 =15;etBD = (- = 100 = 10; ainsi
AD?*+BD?*=225+100= 325 AB?. Donc ABD est rectangle en D.

¢) La droite (AD) est perpendiculaire a (BC), donc le segment [AD] est une hauteur du triangle ABC. ?
ADXBC 15X30

3.AD =15 et l'aire S du triangle ABC est égale a S = ) =5 225.
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=50625,et Vp(p—a)(p—b)(p—c) =225=S.

EXERCICE 2 : On considére le parallélogramme ABCD ci-contre.

Construction des points I, J, K et L symétriques des points A, B, C et D
respectivement par rapport aux points B, C, D et A :

1. Les coordonnées de tous les points de la figure dans le

repere (A; B, D) : A(0; 0), B(1; 0), C(1; 1), D(0; 1), I(2; 0), J(1; 2),
K(-1; 1), L(0; - 1).

2. Pour démontrer que le quadrilatére IJKL est un parallélogramme, on
montre que les diagonales sue coupent en leur milieu : soit M le milieu

. _atxe 221 1 _ ot _ 041 1
de [IK]; alors xy 7 > 5 et ym 3 > 5
. . + 1 + 2—1 1
soit N le milieu de [JL]; alors xy = % - —20 = et = yjzyL == =3 .Donc M =N, et le

quadrilatére IJKL est un parallélogramme.
3.Le repére (A; B, D) doit étre orthonormé pour que IJKL soit un carré.



